
Informacion per Prioritetet rinore ghe pjesarjehe tyre ne zgjedhje 

Keshillit bashkiak 

Të rinjtë janë të mirë-informuar rreth mundësive për të mësuar, fituar përvojë organizative dhe 

vullnetarizëm, dhe për të marrë pjesë aktivisht në jetën qytetare, sociale dhe politike. 

Në të gjitha takimet konsultative gë janë bërë nga keshilltaret bashkiak me të rinj kane 

verejtuar se të rinjtë kanë nxjerrë në pah edhe nevojën për një komunikim më efektiv me ta në 

platformat e komunikimit gë përdoren më së shumti prej tyre. Konceptet e komunikimit digjital 

me të rinjtë si për të informuar ata për mundësitë për përfshirje, vullnetarizëm apo punësim 

apo edhe për të krijuar rrjete të përbashkëta komunikimi mes tyre duhen rishikuar 

Keshilli Bashkiak ka zhvilluar nje sere sondazhesh per perfshirjen e tyre ne vendimarrje dhe 

nxjerrjen e prioriteteve. Ne takime me ta rezulton se ata kerkojne gendra rinore në të giithë 

teritorine bashkise dhe mundësisht në nivel Njesish Administrative ,duke krijuar hapësira të 

përshtatshme për të rinjtë. Sigurimi i infrastrukturës për aktivitete rinore do të rriste dhe 

promovonte veprimtarinë rinore dhe do të siguronte një bazë për zhvillime të mëtejshme për 

rininë si në çështjet e ndërgjegjësimit të tyre politik, vetëshprehjes dhe provomimit e zhvillimit 

të punës rinore. Per kete arsye duhet mbajtur ne konsiderate edhe kerkesa e tyre ge l eshte 

bere keshillit bashkiak per me shume fonde ne zhvillimin ekonomik. 

Keshilli bashkiak permes kesaj fushate synon aktivizimin e të rinjve në jetën social-ekonomike 

të bashkise tone, përmes informimit më të mirë të tyre për zhvillimet dhe duke i bërë ata piesë 

aktive të procesve të informimit dhe pjesëmarrjes në jetën social-politike të vendit. 

Mbetet sfidë e Keshillit bashkiak dhe administrates se bashkise nxjerrja e të dhënave 

statistikore të sakta për rininë të cilat nuk japin të dhëna vetën në rang bashkie por të 

zb�rthyera (disagreguara) për çështje të ndryshme që lidhen me rininë në nivel te njesive 
administrative. 



Per sa me siper, ne miratimin e tavaneve buxhetore duhet te merret ne konsiderate cdo 

kerkese e te rinjeve .pasi vetem keshtu Ne mund te kontribojme per te zvogeluar largimin e 
tyre drejt emigracionit. 

Ndergiegjesimi i te rinjeve per pjesmarrje ne zgjedhje. 

Gjatë zgiedhjeve të kaluara në listat e përgatitura nga partitë politike për zgjedhjet vendore të 
rinjtë jo vetëm që ishin pakicë por ishin marre shume pak ne konsiderate. Keshilli bashkiak 

nëpërmjet këtij apeli kërkon të adresojë jo vetëm përfaqësimin e të rinvje si numër në njësitë e 
vetqeverisjes vendore por edhe të rinjtë në platformat e kandidatëve që do të garojnë në 

zgjedhjet vendore. Sot kemi problemati kat e mungesës së Qendrave Rinore, ambienteve sociale 

dhe atyere sportive. Kjo ka ardhur për shkak të mungesës së fokusit dhe programeve të 

bashkise dedikuar të rinjve. 

Një risi tjetër gë kerkon ky apel I Keshillit sot eshte ndergjegjesimi i tyre per pjesëmarrjen e të 

rinvje 18 -30 vjec në zgjedhjet vendore. Arsyet e pjesëmarrjes dhe jo - pjesëmarrjes së tyre në 

k�to zgjedhje dhe nivelin e përfaqësimit të tyre varet nga platformat dhe kandidatët që garojnë. 

Prej shume vitesh nuk janë analizuar treguesit e pjesëmarrjes. Ky fakt kerkon angazhim te te 

gjithe keshilltareve pasi numri I votave per tu perfshire kete vit ne keshill eshte shume me i 

larte se i zgjedhjeve te tjera. 

Të rinjtë nën moshën 30 vjeç përfagësojn� një të tretën e popullsisë totale në Shqipëri dhe 

sipas parimeve të demokracisë duhet të përfaqësonin edhe 1/3 e klasës apo vendimmarrjes 

politike në vend. Rinia shqiptare në raport me politikën dhe partitë shpesh është përbalur me 
sfida nga më të ndryshmet. Partitë politike shpesh e shamngin ose e paraqesin si shtojcë n� 
programet e tyre çështjen e rinisë, madje edhe kur përmendin punësimin e tyre si objektiv të 

fushatës i referohen numrave të të punësuarve jo mundësive se si do të krijohen vendet e 
punës. 

Per sa me siper ,Keshili Bashkiak sot ben apel dhe rekomandon qe : Partitë politike duhet të 
prezantojnë para të rinjve dhe qytetarëve programe të shkruara dhe publike gjatë fushatës 

elektorale në funksion të transparencës dhe llogaridhënies vendore edhe gjatë mandateve 4 -

vjecare. 



Këshilli Bashkiak ne shqyrtimin e tavaneve buxhetor duhet t'l japë prioritet projekteve 

Intrastrukturore, sportive dhe edukative gë lidhen me rininë duke votuar buxhet specifik pèr 

rininë dhe duke mirepritur iniciativat nga organizatat rinore në Këshillin Bashkiak. 

Keshilli Bashkiak duhet te bashkepunoje me Organizatat Rinore dhe donatorët në fushën e 

rinisë per te shtuar projektet dhe përpjekjet për informimin e të rinjve në lidhje me 

kompetencat e bashkive dhe Këshillave Bashkiake si dhe përfshirjen e tyre në vendimmarrjen, 

mbledhjet dhe iniciativat e Këshillit. 

ASH TROP 
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